
 

Temat: Pole koła.   5.05.2020 r 

 

 

Przykład: 

Plama oleju na jeziorze miała kształt koła o promieniu 10 m. Po pewnym czasie promień 

plamy zwiększył się o 1 m. O ile wzrosło pole powierzchni plamy?  

 

 Podstawiamy 10 m i  11 m do wzoru na pole koła. 

 Wynik otrzymamy w metrach kwadratowych. 

 Obliczamy różnicę pól. 

Odp: Pole powierzchni plamy wzrosło o 21π m2, czyli o około 66 m2 . 

1. Oblicz pola zacieniowanych pierścieni - zad. 12. str. 250- podręcznik 

 
a) P1 = π * 42 = 16 π 

P2 = π * 82  = 64 π 

P2 –P1 = 64π – 16 π = 48π 

b) P1  = π *12  = π 

P2  = π * 42 =16π 

P2 –P1 = 16π – π = 15π 

c) P1= π * 62 = …….. 

P2 = π * 102 = ….. 

P2 – P1 = ……………………… 



d) P1 =  π * 12 = ……. 

P2  = π * 62 = ……. 

……………………………………….. 

 

2. Pizzeria oferuje pizzę w trzech rozmiarach.  Oblicz przybliżoną powierzchnię każdej 

pizzy korzystając z kalkulatora. 

 Średnica-  28 cm czyli promień = 14 cm     P= π * r2    czyli 3,14 * 142  = …………….. 

 Średnica-  34 cm czyli promień =…………… P = ………              ……………………………….. 

 Średnica – 38 cm czyli promień= …………..P  = ………              ……………………………….. 

Zad. domowe. 

Oblicz pole powierzchni monety, której promień wynosi 12 mm. Skorzystaj z 

kalkulatora. 

Termin realizacji: 5.05.2020 r 

 

Powodzenia. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


